

V Ševětíně dne 16. 3. 2021

Věc: **7. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje**

Vážená paní zastupitelko, vážený pane zastupiteli,

obracíme se na Vás s důvěrou jako na své volené zástupce v krajské samosprávě ve věci, která se bezprostředně týká nejen nás občanů městyso Ševětín a jeho blízkého okolí, ale i jménem několika následujících generací.

Na den 18. 3. 2021 bylo svoláno 5. zasedání zastupitelstva Jihočeské kraje. Na jeho programu je mj. tento bod:

28. - vydání 7. aktualizace Zásad územního rozvoje Jč. kraje (Mgr. Bc. Antonín Krák, návrh č. 68/ZK/21)

Hlavním bodem aktualizace Zásad územního rozvoje Jč. kraje je ustanovení nové plochy pro těžbu stavebního kamene a následné otevření zcela nového povrchového lomu v kat. území Kolný spadajícího pod Město Lišov. Nový lom bude vzdálený cca 1 km od našich obydlí, a naše obce a jejich obyvatelé ponесou i nadále veškeré negativní dopady budoucí těžby. Umístění ložiska je z našeho pohledu velmi nešťastné, neboť jako občané Městyso Ševětín a okolních obcí nebudeme mít prostřednictvím našich místních samospráv vliv na většinu správních řízení, neboť toto bude spadat do pravomocí Města Lišov. Město Lišov je vzdálené od dotčeného území skoro 10 km, ani jeho místní části, nebudou budoucí těžbou v podstatě nijak zasaženy.

Vzhledem k velmi negativním zkušenostem s probíhající těžbou a zpracováním kamene v kú. Ševětín a zejména jeho následnou dopravou nesouhlasíme s dalším pokračováním těžby a zpracování kamene v dobývacím prostoru v kú. Ševětín, a to včetně zpracování kamene těžného v kat. území Kolný. Na svoji obranu jsme ustanovili petiční výbor Ševětín bez lomu a zorganizovali petici *Nesouhlas s výstavbou technologické linky na drcení kamene a skládky kameniva v katastrálním území Ševětín*. Petici podepsalo 385 občanů Ševětína, 65 občanů Mazelova a 63 občanů ze zbytku republiky. Zároveň jsme ustanovili přípravný výbor pro konání *místního referenda v obci Ševětín o změně územního plánu v důsledku výstavby nové technologické linky na zpracování kamene – pro uspořádání tohoto referenda se vyslovil požadovaný počet voličů, bude se konat spolu s parlamentními volbami na podzim tohoto roku*.

Navrhovaná změna Zásad územního rozvoje Jč kraje je zaměřena pouze na určení nové plochy pro vlastní těžbu kamene. Nijak se nevěnuje ostatním aspektům těžby, v jejímž důsledku bude zasaženo v podstatě celé území Městyso Ševětín, podstatnou část obce Mazelov a to právě zpracováním kamene a jeho následnou dopravou. Právě tyto činnosti, které se až dosud odehrávají mimo těžební prostor a zásadním způsobem zatěžují obyvatele hlukem, prachem a otřesy.

Domníváme se proto, že při posuzování územního rozvoje jakéhokoliv území by měla být komplexně posouzena celá činnost navrhovaná pro dané území. Navrhovaná změna Zásad územního rozvoje, soustředující se navíc pouze do jediného tématu, v nás vyvolává podezření na opětovné zneužití nechvalně známé „salámové metody“. Projednávané změny se nejprve zbagatelizují, s odkazem na navazující řízení, v následných řízeních jsou pak stížnosti odmítány s tím, že měly být podány dříve. S postupujícími řízení přibývá stížností a komplikací, na jejímž konci jsou obvykle 2 nesmiřitelné tábory a roky soudních řízení. Nelze se potom divit, že se podle údajů z České geologické služby za uplynulých 30 let u nás nepodařilo otevřít žádný nový lom na stavební kámen, zpravidla z důvodu nesouhlasu místních obyvatel.

Pokud je toto opravdu cílem Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje, berte tento dopis jako bezpředmětný.

Pokud měl být cílem 7. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje jeho udržitelný rozvoj, šetrné využívání přírodního bohatství a blaho jeho obyvatel, pak Vás vyzýváme k jejímu odmítnutí. Předkládaný dokument byl zjevně zpracován s odlišným záměrem.

Za přípravný výbor na konání místního referenda v obci Ševětín:

Ing. Kubeš Josef  
Ing. Kubeš Bohuslav  
Ing. Jírovec Daniel  
Mgr. Mašek Roman